

对攻就是这么过瘾

全队五人上双吉布森狂砍38分，青岛队128:123战胜天津男篮

□文/半岛记者 杜金城 图/半岛记者 袁蒙

天津男篮不是联盟强队，但每次与青岛国信双星男篮相遇总能打出精彩的比赛。两队从NBL联赛开始，就是不折不扣的冤家对头。1月8日，两队再次相遇。这次，两队同样没有让观战的球迷失望，全场大打进攻战。最终，青岛队在主场以128:123赢下比赛，获得了两连胜。同时，这场比赛也终结了天津队的三连胜。全场比赛，两队合计投进了27记三分球，命中率都超过了45%。

进攻大战球迷大呼过瘾

因为是周中比赛，加上天津队没有太多明星球员压阵，所以8日赶到国信体育馆看球的球迷并不算多。但大家现场见证了一场“进攻大战”，两队四节比赛火力全开，让现场球迷大呼过瘾。

全场大部分时间，青岛队都掌控着场上的局势。尽管天津队上来就派出了双外援阵容，但青岛队的国内球员发挥出色。张骋宇开局连连命中中投，翟逸更是奉献了精彩的隔人暴扣。半场结束的时候，青岛队以61:54领先对手7分。

第三节是双方进攻最为疯狂的时刻，尤其是天津队。这节比赛，天津队加强外线攻击，并且三分球几乎是弹无虚发。天津队的大外援布拉切这节三分球3投3中，国内球员刘帅三分球3投3中，全队三分球9投8中！这样的命中率简直可以用逆天两字来形容。

好在，青岛队的进攻也没有停滞。前几轮比赛表现有些低迷的吉布森找回状态，全场砍下38分。仅在第三节他就攻下7分，更重要的是，他屡屡用突破为队友制造机会。周湛东本节独砍8分，高尚也有5分进账。青岛队不仅咬住了比分，也为最后一节的反扑埋下了伏笔。

末节比赛，天津队的进攻不再神奇。青岛队则继续稳定输出，单节打了对手一个38:27，最终以128:123击败对手。这场胜利终结了天津队此前的三连胜，并且青岛队在全明星周末开始前如愿拿到了两连胜。结束本轮比赛后，CBA进入一周的休赛期，本周末，全明星周末活动将在青岛国信体育馆上演。

高尚带伤爆发砍下15分

全场比赛，青岛队有五人得分上双。其中得到国内球员最高分的是此前几场比赛因伤休战的高尚，这让不少人颇感意外。在经历了赛季初的伤病困扰，复出后又因伤休战一段时

间后，高尚的爆发让青岛队锋线受益不少。

青岛队的本土球员近期状态一直不错。对阵天津队的比赛，11名上场球员10人都有得分。除了两名外援，高尚、宗赞、翟逸的得分都上了双。其中，高尚得到国内球员最高分15分，还有3个篮板。更难能可贵的是，这是高尚受伤后复出的第一场比赛，“这赛季对我来说很难，赛季开始因伤10多场没打，回来刚打两场腰又伤了，前段时间又感冒了，这场比赛带伤上场，很多技术动作做不了，感觉这赛季像是中邪一样，一个伤接着一个伤，但我也一直告诉自己，要保持一个积极心态，认真训练，多为队伍做贡献，即便打不了，在场下也要全力为队伍加油。”高尚赛后说道。

自从青岛队找来莱登担任主帅后，球队最近几场比赛在人员轮转上已经基本固定。上场球员的角色以及上场时间也都相对稳定，这也是球队逐渐走上正轨的表现。对阵天津队的这场比赛，青岛队在篮板球上以40:29领先了对手11个，这也是队伍在落后对手9记三分球(9:18)还能够取得比赛胜利的关键。“天津队很顽强，但我们打得更有韧劲，他们之前可是取得了三连胜，我为队员们的表现感到高兴。”莱登赛后开心地说道。

全明星周末迎调整机会

赢下天津队后，青岛队的战绩来到了10胜20负，排在积分榜的14位。如今的青岛队给球迷的感觉像是终于从水中抬起头，缓过了一口气。并且，全明星周末给了球队难得的假期。如果调整得当，相信休赛期回来后，青岛队还会给球迷带来更多惊喜。

青岛队在赛季初曾在客场与天津队有过一次交手，那场比赛，天津队在主场大胜青岛。如今双方再战，天津队携三连胜之势，并且有布拉切这样的大外援压阵，却没有能够再现赛季初的神奇，这充分说明了青岛队如今的变化。天津队主帅武贾尼奇在赛后接受采访的时候也认为，青岛队在攻防两端都是非常特点的队伍，成绩与实力并不相符。

结束本轮比赛后，CBA联赛进入休赛期，周末将上演全明星活动。下轮比赛开始将是1月15日，青岛队将在主场迎战卫冕冠军辽宁队。莱登在谈到即将到来的假期时表示，球队将利用这一周时间继续磨合阵容和战术，“球队的防守还是存在不小的问题，但我们打得越来越像一个团队，我们需要减少一对一的打法，让团队篮球更多地体现在场上。”莱登谈及了对球队下一步改造的重点。

全明星周末期间，青岛队不少球员和工作人员将参与其中。张骋宇和约翰逊入选了北方明星队，王思奇将出现在星锐赛的现场，杨金蒙将参加三分球大赛。此外，总经理张北海将出任北方明星队领队，翻译姜一帆和队医朱宴君也都成为了北区明星队的工作人员。



吉布森本场状态回暖。



NBA观察

只要有他，马刺永远带“刺”

□半岛记者 杜金城

北京时间1月8日，在一场NBA常规赛里，客场作战的马刺以119:107击败活塞，取得本赛季常规赛第24场胜利，排名升至西部第6位。但这场比赛更让球迷津津乐道的是马刺主帅波波维奇执教生涯常规赛总胜场数达到1221场，追平爵士传奇教练杰里·斯隆，升至NBA历史第3位。

随着帕克离开，邓肯、吉诺比利退役，马刺“GDP”时代宣告落幕。加上莱昂纳德交易换来德罗赞，马刺彻底进入了新时代，但站在场边指挥这支球队依然是眉发尽白的波波维奇。本赛季老帅经历了严酷的考验，德罗赞初来乍到，福布斯等新入尚不能挑大梁，阿尔德里奇、加索尔、贝里内利等球员的存在，让马刺尽显“老迈”。

但在经历了赛季初的蹉跎后，马刺最近一段时间强势反弹。常规赛过半，战

绩为24胜17负，排名西部第6位，这很大程度上得益于波波维奇的运筹帷幄。过去的16场比赛，马刺赢下了其中的13场，稳定的表现让球迷又回想起了“GDP”时代的辉煌。有波波维奇在，马刺就不会停止前进，这似乎已经成了一个规律。波波维奇本人也承认，球队目前有了显著的提升和进步，“球队化学反应很不错，他们慢慢地意识到，队员之间需要彼此负责，需要配合各自的打球风格。随着赛季的进行，我们正在变得越来越好。”本赛季常规赛开打至今，马刺的战绩为24胜17负，虽然胜率不足6成，但这并不妨碍波波维奇超越一位又一位传奇教练。

NBA历史上，共产生了9位“千胜教练”。2015年2月，波波维奇成为第9位“千胜教练”，也是唯一一位现役教练。在本赛季开始前，波波维奇已经先后超越阿德尔曼、拉里·布朗、菲尔·杰克逊、乔

治·卡尔等传奇名帅，执教生涯胜场数升至历史第5位。在去年年底，波波维奇取得执教生涯第1211场胜利，超越传奇主帅帕特·莱利，升至历史第4位。在最近一场战胜活塞后，波波维奇的执教生涯总胜场数达到1221场，追平杰里·斯隆，凭借胜率高的优势，排名升至NBA历史第3位。不过，在波波维奇身前，还有两位传奇主帅的地位不可动摇，分别是威尔肯斯的1332场胜利和唐·尼尔森的1335场胜利。

波波维奇的执教胜率高达67.87%，仅次于菲尔·杰克逊。考虑到波波维奇并没有退休的迹象，他很可能在2020~2021赛季超越唐·尼尔森和威尔肯斯，成为NBA历史上执教总胜场数最多的教练。



波波维奇